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Referat fra  arbejdsgruppemøde onsdag 16. oktober 2024 kl. 17.00 - 19.00 i lokaludvalget lokale i 
Beboerhuset. 
 
Dagsorden 

1. Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne 
2. Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
3. Sidste Lokaludvalgsmøde 
4. Miljøpunkt, orientering 
5. Tur til sted, hvor sorteret affald genanvendes 
6. Gallopperiet i august 
7. Byttemarked den 26/10 
8. Grønne kiler 
9. Besøg hos skolehave på Bispebjerg 
10. Opgaver / Idéliste 
11. Næste møde 
12. Meddelelser 
13. Eventuelt 

 
Til stede : Anne, Bente, Jane, Kirsten H, Kirsten A (ref), Lis, Louise, Marie og Marianne, Miljøpunkt 
 
Ad 1, Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emner ne 
 
Ad 2, Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
Referat fra 12/9-2024 – godkendt 
 
Ad 3, Sidste Lokaludvalgsmøde 
Link til tidligere referater: https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater 
 
Ad 4, Miljøpunkt, orientering 
Der er afholdt første møde i arbejdsgruppen vedr. Kanalrundfarten  og tilladelsen til at sejle med diesel indtil 
2037. Arbejdsgrundlaget er rapporten fra de WPI-studerende. Der er deltagere fra både Indre By lokaludvalg 
og Christianshavns lokaludvalg. Næste møde er mandag 28/10 kl. 16.30 hos Miljøpunkt. 
Mette Wozniak er ansat i Miljøpunkt som informationsmedarbejder  i 18 timer/uge. 
På Indre Bys lokaludvalgsmøde fortalte Vesterbro Lokaludvalgs formand om, hvordan miljøarbejdet  
udføres, når det er en ansat i sekretariatet, der har dette arbejdsområde. Det viser sig, at de miljøansatte 
også laver andet sekretariatsarbejde, og det bevirker, at miljøarbejdet ikke prioriteres. 
 
Ad 5, Tur til sted, hvor sorteret affald genanvendes 
Miljøpunkt har kontaktet fire steder, så vi kan se, hvad der sker med det sorterede affald. De tre ønsker ikke 
besøg (RGS (sorterer beton, grus, sten, haveaffald og stort træ), Ragn Sells (sorterer tøj og haveaffald) og 
SMOKA (farligt affald). Men Norrecco vil gerne se os. De behandler storskrald, og vi kan også se, hvordan 
mursten bliver renset. 
Vi skal beslutte, om vi vil en tur derud tirsdag 19.november kl 15 eller før. Vi skal finde økonomi til bus-turen 
og vi skal reklamere for turen derud. Indre By inviteres også. 
Vi var enige om at planlægge en tur til Norrecco tirsdag den 19. november kl. 15-17. 
Kirsten A og Marianne arbejder videre med det praktiske: lægge et budget for turen, herunder bus-leje, 
plakater og annoncering. Kirsten vil lave ansøgning til Christianshavns Lokaludvalg, som forhåbentlig vil 
behandle det på mødet onsdag 30/10 og godkende udgiften. Vi håber at kunne dele udgiften med Indre Bys 
Lokaludvalg. Miljøpunkt vil sørge for forplejningen. Tilmelding sker til Miljøpunkt. 
Bus bestilles til afgang fra Stormbroen kl. 14.15, afgang fra Dronningensgade ved biblioteket kl. 14.30 og 
ankomst Norrecco kl. 15. Det varer ca. to timer. 
 
Ad 6, Gallopperiet i august 
Status for hæftet med plancherne. Da Rasmus ikke var til stede, så regner vi med, at hæftet er ved at blive 
trykt. 
 
Ad 7, Byttemarked 26. oktober 
Louise lavede plakaten og har også lagt information ud på facebook. 

https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater
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Louise lavede teksten og Kirsten sendte til avisen Christianshavneren. 
Sekretariatet har færdiggjort plakaten og den hænger nu på Torvet og er i avisen Christianshavneren. 
Vi mødes i Salen i Beboerhuset kl. 9. Dørene er åbne kl. 10-14. Derefter rydder vi op til senest kl. 15.   
Plakaten  bruges til: 

- Plakat på Torvet (Sekretariatet) 
- Annonce i avisen Christianshavneren (sekretariatet) 
- Facebookbegivenhed (Louise) 
- Nyhedsbrev fra CLU (sekretariatet) 
- Nyhedsbrev Miljøpunkt (Miljøpunkt) 
- Flyers i A5-format (200 stk. trykkes af sekretariatet og uddeles af miljøgruppen) 

Teksten  bruges her: 
- Artikel i avisen Christianshavneren (Kirsten A) 
- Nyhedsbrev Miljøpunkt (Miljøpunkt) 
- Nyhedsbrev CLU (sekretariatet) 

Hjælpere  på dagen: Kirsten A, Louise, Jane, Marie (formiddag), Lis (eftermiddag), Leila, Miljøpunkt, Lone 
Post. Vi kan godt være flere. 
Repaircafe  har lavet flyers, som vi uddeler til vore gæster. Der er jo Repaircafe samme dag kl. 12-15. 
Kirsten A spørger Plastikposefrit Christianshavn , om de vil lave en udstilling af poser på dagen. 
Louise taler med modtagere af rest-materialerne. 
Vi skal aftale, hvem der sørger for hvad vedr. mad  til aktivister og uddeling af flyers . 
Kirsten A kontakter Mette i sekretariatet om at få trykt 50-100 flyers A5-størrelse. 
Louise sørger for at medbringe vægt, registreringssedler, tusher, tape, skilte og vist også et spejl og stativer 
med bøjler. 
Marianne sørger for at købe udbredelse af facebook-eventen til mange flere personer i omegnen. 
Kirsten sørger for forplejning dvs sandwich, kiks, frugt og kaffe – the fra Beboerhuset til aktivisterne. 
Hjælpere: 
Hele dagen: Kirsten A, Louise, Jane, Leila Jensen, Marianne, Lone Post, Ratka, Kirsten H. 
Formiddag: Marie.  
Eftermiddag: Lis, Bente.  
Vi laver udstilling med stofposer fra Plastikposefrit Christianshavn, som Kirsten H vil passe. 
 
Ad 8, Grønne kiler 
Vi taler om, hvordan vi kommer videre med at lave en grøn korridor under Langebro. 
Vi aftalte, at sætte emnet under punktet ”Idéliste”. Så må vi tage emnet op, når vi kan. 
 
Ad 9, Besøg hos skolehaver på Bispebjerg 
Se link: https://www.bispebjergskolehave.info/  
Jeg er ked af at sige, at jeg ikke kan huske, hvad der er sket i sagen, men jeg tror, at vores besøg er udskudt 
til foråret. (Kirsten A) 
Vi aftalte, at sætte emnet under punktet ”Idéliste”. Så må vi tage emnet op til foråret. 
 
Ad 10, Opgaver / Idéliste 
- Vandhaver  i vandet – ideen kan måske bruges ved Krøyers Plads 
- Stenrev  i Erdkehlgraven langs Refshalevej: Line foreslår at lave et stenrev i Erdkehlgraven langs 

Refshalevej, så siv og fugle beskyttes mod GoBoats m.fl. sejladser. Jørgen kontakter Angantyr i TMF om 
dette. Vi er alle meget positive overfor ideen, hvis Christianias Frie Natur vil gå videre med dette.  

- Louise foreslog, at vi arbejder med vandkvaliteten  og vandmiljøet i kanalerne og i havnen. 
- Skal vi arrangere en sommer-nats-tur på Volden , gerne med en biolog som guide – Tanja Æ i 

Miljøpunkt er biolog, og hun kan måske deltage på turen og guide os. Det kan også være en flagermus-
tur eller en tur efter insekter 

- Grønt Nabofællesskab , skal vi undersøge dette? Der er en hjemmeside: 
https://www.omstilling.nu/groennenabofaellesskaber – 

- Grøn korridor under Langebro –  
- Besøg hos skolehaverne på Bispebjerg –  
 
Ad 11, Næste møde  
Miljøgruppens møder holdes normalt én gang om måneden onsdag kl. 17-19, 14 dage før 
lokaludvalgsmødet, i lokaludvalgets lokale i Beboerhuset, Dronningensgade 34, 1420 Kbh. K.  

https://www.bispebjergskolehave.info/
https://www.omstilling.nu/groennenabofaellesskaber
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2024: Lokaludvalgets møder: 30/10, 27/11, 18/12. 
2024: Miljøgruppens møder: 13/11, 4/12. 
Næste møde er: onsdag 13.november kl. 17-19. 
 
Ad 12, Meddelelser 
- Repaircafe  Christianshavn: Se link: https://repaircafedanmark.dk/christianshavn/. Der kan rigtig godt 

bruges flere aktive - både til at reparere og til at administrere og hjælpe til med det praktiske – så spred 
ordet i din omgangskreds. 

- Bylivsgadepuljen : TMF vil efter planen sende projekterne vedr. Christianshavn den 13. september til 
lokaludvalget, så de kan se dem. 

- Building Green  er i Forum 30. og 31. oktober. Der er en tur om Grønne Tage den 30/10 kl. 14. Det er 
gratis at deltage, hvis man tilmelder sig. Se linket i Miljøpunkts Nyhedsbrev. 

 
Ad  10, Eventuelt 
 
Medlemmer: 

Navn 
Kirsten V Andersen – tovholder 
Anne Poulsen, Sofiebadet 
Bente Fog-Møller 
Henrik Plenge 
Jane Lytthans 
Kirsten Hanson 
Kristine Ammitzbøll-Bille 
Lis Schertiger-Nielsen 
Louise Lehmann 
Marie Markus  
Preben Møller Whitt 
Rasmus Blædel Larsen (Christianias Frie Natur) 
CC til: 
Asbjørn Kaasgaard 
Christian Christensen, CLU-sekretariatet 
Jens Eskildsen 
Jørgen Bjødstrup (Søgruppen) 
Line Bjarnhof (Søgruppen) 
Mette Nielsen 
Mette Rothaus Voss Rathsach, CLU-sekretariatet 
Miljøpunkt Indre By & Christianshavn (Marianne Spang) 
Svend Aage Schiermacher 
Tanja Ærtebjerg (Miljøpunkt) 

(Medlemmer er deltagere i Miljøgruppen. CC er de personer, som ønsker at være orienteret om Miljøgruppens arbejde) 

https://repaircafedanmark.dk/christianshavn/

